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Παρουσιάστηκε ο ύμνος του ιστορικού

σχολείου της Θεσσαλονίκης που

«έβγαλε» πολιτικούς, καλλιτέχνες και…

τρομοκράτη!
Δεκέμβριος 5, 2016

Σε μια περιοχή όπου υπάρχουν κατεξοχήν ιδιωτικά σχολεία, πήρε σάρκα και οστά ο… ύμνος

ενός ιστορικού και δημόσιου σχολείου της Θεσσαλονίκης, από όπου έχουν αποφοιτήσει

πολιτικοί, καλλιτέχνες, τρομοκράτες και… αστροφυσικοί της NASA! Ο λόγος για το 5

Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης τον ύμνο του οποίου έπαιξε για πρώτη φορά με αφορμή την επέτειο

των 80 χρόνων λειτουργίας του η Δημοτική Χορωδία «Πανόραμα». Στο κατάμεστο Μέγαρο

Μουσικής Θεσσαλονίκης περισσότεροι από 1400 θεατές μεταξύ των οποίων οι δημοφιλείς

μουσικοσυνθέτες Διονύσης Σαββόπουλος και Γιώργος Χατζηνάσιος και η ταλαντούχα

ερμηνεύτρια Εύη Σιαμαντά, χειροκρότησαν θερμά και σιγοτραγούδησαν μαζί με τα μέλη της

Χορωδίας «Πανόραμα» τον ύμνο του ιστορικού 5ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης και το

«Παραμύθι χωρίς όνομα» του Μάνου Χατζηδάκη που ακολούθησε.

Τα εύσημα στην Χορωδία «Πανόραμα» απέδωσε και ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης

σημειώνοντας: «Από αυτή τη μεγάλη γιορτή για τα 80 χρόνια ζωής του ιστορικού  5ου

Γυμνασίου Θεσσαλονίκης δεν θα μπορούσε να λείπει το Πανόραμα.  Η ερμηνεία του ύμνου

του θρυλικού σχολείου από τα μέλη της χορωδίας μας ήταν εξαιρετική.

ο
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Διαβάστε αναλυτικό ρεπορτάζ του Βαγγέλη Στολάκη και της εφημερίδας KARFITSA

Τι κοινό μπορεί να έχουν ένας πολιτικός, ένας πρώην δήμαρχος, ένας τραγουδοποιός, ένας

επιστήμονας της NASA και ένας… τρομοκράτης οι οποίοι μάλιστα κατάγονται από τη

Θεσσαλονίκη; Πήγαν στο ίδιο σχολείο και πολλοί από αυτούς ήταν και συμμαθητές! Και είναι

μάλιστα λίγοι (καμιά κατοσταριά) οι… επώνυμοι μπροστά στους 10.500 αποφοίτους του 5ου

Λυκείου Θεσσαλονίκης, ενός σχολείου συνδεδεμένου με την ίδια την ιστορία της πόλης την

οποία θα ζήλευαν πολλά ιδιωτικά εκπαιδευτήρια της χώρας.

Το 5ο Λύκειο Θεσσαλονίκης –συνέχεια του 5ου Γυμνασίου- έστρεψε εκ νέου τα φώτα της

δημοσιότητας πάνω του, με αφορμή την τελετή εγκαινίων της ανακαινισμένης πτέρυγας, που

πήρε τη θέση του… γυμναστηρίου για εκείνους που γνωρίζουν τον χώρο και είχαν την τύχη

και την τιμή να καθίσουν στα πράσινα θρανία και να γράψουν στους μαυροπίνακες των

αιθουσών του. Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης ο οποίος έκοψε την κορδέλα

της νέας πτέρυγας, που όπως είπε παραδόθηκε εντός χρονοδιαγραμμάτων, ήταν ιδιαίτερα

χαρούμενος. «Από το Ε΄ Γυμνάσιο έχει αποφοιτήσει μεγάλος αριθμός ανθρώπων που

ασχολούνται με τις επιχειρήσεις, με το δημόσιο βίο και γενικώς χρήσιμοι άνθρωποι για την

κοινωνία.

Και αυτό είναι το σημαντικό μήνυμα που μας δίνει το σχολείο. Δυστυχώς έχει χαμηλώσει ο

πήχης γύρω από τις απαιτήσεις που πρέπει να έχουμε για την κτιριακή υποδομή των

σχολείων, που πρέπει να είναι ελκυστική για τον μαθητή. Τα σχολεία δεν είναι

φυλακές»τόνισε χαρακτηριστικά ο δήμαρχος. Η εκδήλωση έγινε μετά βαΐων και κλάδων και

το ιστορικό σχολείο, εκεί όπου πριν βρισκόταν το πρώην Παρθεναγωγείο της Λαϊκής Γαλλικής

Αποστολής είχε την τιμητική του. Τα χαμόγελα περίσσευαν όπως τότε που το επισκέφτηκε ο

πιο γρήγορος άνθρωπος του κόσμου με τα περισσότερα χρυσά μετάλλια σε Ολυμπιακούς

Αγώνες, Γιούσειν Μπόλτ. Δίπλα στον Γιάννη Μπουτάρη, εκτός από τα στελέχη της διοίκησης

διέκρινε κανείς και πολλούς πολιτικούς. Δημήτρης Μάρδας, Τάσος Κουράκης και Σωκράτης

Φάμελλος μπήκαν μάλιστα σε μια από τις επτά καινούριες αίθουσες διδασκαλίας, και

φωτογραφήθηκαν στα θρανία αναπολώντας τα παλιά.

Οι διάσημοι μαθητές του

Οι τρεις κυβερνητικοί του ΣΥΡΙΖΑ είναι μόλις μια «στα- γόνα στον ωκεανό»των αποφοίτων

του 5ου Λυκείου Θεσσαλονίκης.Από εκεί αποφοίτησαν μεταξύ άλλων οι πολιτικοί: Γιώργος

Αμυράς, Δημήτρης Σταμάτης, Νίκος Ακριτίδης, Σπύρος Βούγιας, Σωκράτης Φάμελλος και ο

αδερφός του Μανώλης, Γιάννης Μαγκριώτης, Γιάννης Ιωαννίδης, Χριστίνα Ταχιάου, Ανδρέας

Κουράκης, Κώστας Γκιουλέκας, Σωτήρης Κούβελας κ.α.Από το 5ο Ενιαίο Λύκειο

http://bold.adman.gr/click?webspace=13560&auto=1
http://www.paraskhnio.gr/tag/nasa/
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αποφοίτησαν επίσης οι: Διονύσης Σαββόπουλος, Γιώργος Χατζηνάσιος, Φώτης Σιώτας, Νίκος

Γουλιάς, Νικήτας Μυλόπουλος, Άρης Στυλιανού, Εύη Σιαμαντά, Χρήστος Γαρέφης, Γιώργος

Δοξάκης, Νίκος Μπακόλας, ο Θωμάς Κορωβίνης, Γιώργος Σκαμπαρδώνης. Αυτοί είναι μερικοί

από τους γνωστούς Θεσσαλονικείς που μεγαλούργησαν στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Το

σχολείο στην οδό Κριεζώτου 2 όμως έχει διδάξει επίσης, έναν… τρομοκράτη και έναν

επιστήμονα της NASA.

Ο τρομοκράτης και ο αστροφυσικός

Ο πρώτος είναι ο Κώστας Τέλιος, μέλος της 17 Νοέμβρη που συνελήφθη το 2002,

καταδικάστηκε στο παρελθόν σε κάθειρξη 22 ετών για συμμετοχή σε δολοφονία και ληστεία

και ήδη έχει αποφυλακιστεί. Ο δεύτερος, ο επιστήμονας της NASAείναι ο Δημοσθένης

Καζάνας, αστροφυσικός και«πατέρας»της θεωρίας της πληθωριστικής διαστολής του

Σύμπαντος. «Το σχολείο επέστρεψε στον φυσικό του τόπο» δήλωσε λίγες ώρες μετά την

τελετή εγκαινίων στην KARFITSAο πρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων του 5ου Λυκείου

Θεσσαλονίκης, Ιωάννης Χατζόπουλος. Το 5ο Λύκειο αποτελεί συνέχεια του 5ου Γυμνασίου

Αρρένων και για το λόγο αυτό παραμένει πάγιο αίτημα του Συλλόγου Αποφοίτων να

επιστρέψει και το Λύκειο στον… χώρο του! Αποκαλύπτει μάλιστα πως το 5ο Λύκειο

Θεσσαλονίκης σε επίπεδο αποφοίτων έρχεται δεύτερο σε κοινοβουλευτική εκπροσώπηση

στην παρούσα Βουλή, μετά το Κολλέγιο Αθηνών.

Ιστορία

Το σχολείο όταν πρωτολειτούργησε στεγάστηκε στο διατηρητέο κτίριο της Εθνικής Τράπεζας

στην οδό Β.Όλγας στην περιοχή της Ανάληψης. Το 1967 μετακόμισε στο κτίριο επί της οδού

Κριεζώτου στο κτίριο του πρώην Παρθεναγωγείου της Γαλλικής Λαϊκής Αποστολής.Το

διατηρητέο κτίστηκε μεταξύ των ετών 1936-1939, με σχέδια που στάλθηκαν από την Γαλλία

και υπογράφονται από τους Αρχιτέκτονες A. Paul Leclerc και Α. Γραικό, ο πρώτος ως

μελετητής και ο δεύτερος ως επιβλέπων του έργου. Χρησιμοποιήθηκε για διάφορους

σκοπούς μέχρι το 1958, όπως Παρθεναγωγείο της Γαλλικής Λαϊκής Αποστολής, Υπηρεσία

Ξένων, Επιτελείο της στρατιάς της Καβάλας, στρατιωτικό νοσοκομείο κ.α. Το 1959 το

«Ταμείον Ανεγέρσεως Διδακτηρίων Θεσσαλονίκης» αγόρασε από τη Γαλλική Λαϊκή Αποστολή

το κτίριο προκειμένου να στεγαστεί το 5ο Γυμνάσιο Αρρένων Θεσσαλονίκης. Το κτίριο

χαρακτηρίστηκε ως έργο τέχνης με την υπ’ αριθ. ΔΙΛΑΠ/Γ/239/3723/10125 Απόφαση

Υπουργού Πολιτισμού (ΦΕΚ 165Β’/1987) με το σκεπτικό ότι«αποτελεί δείγμα αξιολόγησης

αρχιτεκτονικής Διεθνούς Τύπου. Επίσης αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα αρχιτεκτονικής

σχολικού κτιρίου της τρίτης δεκαετίας του αιώνα μας…». Στη δεκαετία του ’60 και πιο

συγκεκριμένα το 1966 προστέθηκε γυμναστήριο επί της οδού Κριεζώτου σε απόσταση 8,80

μέτρων από το διατηρητέο κτήριο ενώ δύο χρόνια αργότερα το 1968 κτίστηκε ο χώρος

ανάμεσα στα δύο κτήρια παρέχοντας χώρους υγιεινής για το σχολικό συγκρότημα. Το 1989,
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προστέθηκε στο γυμναστήριο επί της οδού Κριεζώτου ακόμα ένα πρόκτισμα προσθέτοντας

χώρους αποδυτηρίων στο γυμναστήριο.

Αναμνήσεις

Ο Νίκος Βαδραχάνης υπήρξε μαθητής, καθηγητής και Διευθυντής του 5ου Λυκείου

Θεσσαλονίκης μέχρι το 2011. Έχοντας περάσει σχεδόν τη μισή του ζωή στο εν λόγω

σχολείο, αποτελεί κομμάτι της ιστορίας του. Μιλώντας στην KARFITSA σχολιάζει πως:«Το

κτίριο πέρασε πολλά. Όχι από καταστροφές που προκλήθηκαν από τους μεγάλους σεισμούς

αλλά από τους λάθος χειρισμούς ορισμένων».Από την πλευρά της, η πρώην βουλευτής του

«Ποταμιού», δημοσιογράφος και απόφοιτη του σχολείου μιλώντας στην KARFITSA θυμάται:

«Όταν πήγα στο σχολείο ήταν η χρονιά που από Αρρένων έγινε μεικτό. Ήταν ένα αυστηρό

σχολείο. Σε όλο το Λύκειο είμαστε όλες κι όλες 24 μαθήτριες. Έπρεπε να μάθουμε να

επιβιώνουμε σε ένα σχολείο καθαρά αντρικό». Τέλος, ο πρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων

του σχολείου, Ιωάννης Χατζόπουλος απευθύνει κάλεσμα μέσω της KARFITSA σε όλους τους

αποφοίτους του σχολείου να τιμήσουν με την παρουσία τους το Reunion του σχολείου που

θα πραγματοποιηθεί στις 20 Νοεμβρίου στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης.


